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Çinli otomotiv üreticisi BYD’nin Türkiye'de yatırım yapacağı açıklanmış, bu kapsamda

Manisa'da yıllık 150 bin araç üretim kapasiteli tesis kurulacağı ve üretimin 2026 yılında

başlayacağı kamuoyuna duyurulmuştur.

Ancak 10 Haziran 2026 tarihinde Reuters Haber Ajansı'na konuşan BYD Başkan Yardımcısı

Stella Li, Türkiye yatınmımn askıya alındığım, fabrikamn inşasına başlanmadığım ve şirketin

üretim önceliğini Macaristan ile Avrupa'daki diğer yatınmlara verdiğini açıklamıştır.

Türkiye'de Çin menşeli araçlara yönelik uygulanan ilave mali yükümlülüklerden yatmm yapan

şirketlerin muaf tutulmasına ilişkin düzenlemeler dikkate alındığında, BYD’nin yararlandığı

ithalat avantaj larmın kapsamı ve büyüklüğü kamuoyu açısından önem taşımaktadır.

Bu kapsamda;

1. Temmuz 2024 tarihinden bugüne kadar BYD tarafından Türkiye’ye ithal edilen araç

sayısı kaçtır?

2. İthal edilen araçların model bazında dağılımı nedir?

3. BYD tarafmdan gerçekleştirilen ithalatın toplam CİF (Cost + Insurance + Freight)

değeri ne kadardır?

4. BYD’nin yararlandığı ilave mali yükümlülük, ilave gümrük vergisi veya diğer ithalat
avantajları nelerdir?

5. Temmuz 2024 tarihinden bugüne kadar BYD’nin yararlandığı ilave mali yükümlülük

muafiyetlerinin toplam parasal büyüklüğü ne kadardır?

6. BYD’nin yararlandığı gümrük vergisi istisna ve muafiyetlerinin toplam tutan ne
kadardır?
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7. BYD’nin yararlandığı muafiyetler nedeniyle tahsil edilmeyen vergilerin yıllar itibanyla

dağılımı nedir?

8. Yatırımın askıya alındığı yönündeki açıklamalar sonrasında BYD’nin yararlandığı

ithalat avantajlarmm devam edip etmeyeceği değerlendirilmekte midir?

9. Yatırımın gerçekleşmemesi halinde BYD’ye tamnan ithalat avantajlanmn iptal edilmesi

veya geri alınması mümkün müdür?

10. Bugüne kadar BYD’nin yatırım taahhüdünü yerine getirip getirmediğine ilişkin Ticaret

Bakanlığı'nm herhangi bir tespiti bulunmakta mıdır?

11. Yatırım taahhüdü karşılığında ithalat avantajı tanman başka otomotiv şirketleri
bulunmakta mıdır?

12. BYD ile ilgili olarak Bakanlığımz nezdinde yürütülen herhangi bir denetim, inceleme

veya değerlendirme süreci bulı mıdır?
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